

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 174 (9714)

Суббота, 29 октября 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза!
Ускоряйте научно - технический
прогресс! Настойчиво внедряйте в
практику достижения науки, тех-
ники и передового опыта!

Экономике — интенсивное раз-
витие!

(Из Призывов ЦК КПСС)

КУЛЬТУРА ПРОИЗВОДСТВА

Одним из обязательств коллектива бобинажно-перемоточного цеха производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина является «добиться присвоения звания «Коллектив высокой культуры труда». Многие делается здесь для достижения поставленной цели. Широко развернуто социалистическое соревнование. Постоянный поиск резервов улучшения условий труда и повышения эффективности производства ведут новаторы и рационализаторы. На видном месте вывешен стенд, на котором регулярно отмечаются показатели по культуре производства коллективов, замечания рейдовой комиссии.

«От порядка, чистоты и организации рабочего места, условий труда, — считает секретарь парторганизации цеха, мастер производственного обучения, проработавшая десять лет перемотчицей, Л. Г. Юрьева, — во многом зависит настроение рабочего человека, а значит, его производительность и качество труда».

Примеры высокой организации труда и порядка на своих рабочих местах показывают перемотчицы Л. Феофанова, Г. Причинина, Н. Кузнецова, коллектив комсомольско-молодежного комплекса, которым руководит помощник мастера Ю. Н. Кадышников. Высокая культура производства помогает им добиваться отличных результатов в труде и идти в первых рядах соревнующихся.

В практику многих трудовых коллективов города прочно вошли регулярные рейды по культуре производства, активно работают специально созданные комиссии, в которые входят представители общественности и народные контролеры.

Но соревнование за высокую культуру производства предусматривает не только улучшение организации рабочих мест, но и дальнейшее повышение технической оснащенности, создание здоровых и безопасных условий труда, планомерное укрепление дисциплины.

В социалистических обязательствах трудящихся города на третий год пятилетки предусмотрено за счет внедрения организационно-технических мероприятий, механизации трудоемких ручных операций и погрузочно-разгрузочных работ высвободить не менее 700 рабочих.

Понятно всем, что люди трудятся лучше, охотнее там, где они ощущают постоянную заботу об улучшении условий их труда и быта. Каждый шаг к улучшению производственной обстановки всегда оборачивается выигрышем. Заметно увеличивают выработку такие меры, как ликвидация загазованности и загазованности в цехах, радующая глаз окраска стен и оборудования, снижение производственного шума и улучшение освещенности рабочих мест и служебных помещений.

Ныне, когда упор сделан на реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий, партийные и профсоюзные организации призваны строго следить за тем, чтобы обновление производства шло в неразрывной связи с заботой о человеке, повышением культуры производства. Надо давать принципиальную оценку действиям тех хозяйственников, которые не по назначению используют средства, отпущенные на улучшение производственных и бытовых условий, отодвигают на второй план решение вопросов научной организации труда, социального развития коллектива.

Так, недостаточное внимание к условиям труда в цехе № 8 объединения «Балаковрезинотехника» привело к снижению производственных показателей. Значительные простои технологического оборудования, плохое снабжение цеха оснасткой, арматурой, сырьем, принятие мер по жалобам рабочих участка обработки на шум и загазованность — все это влияет на настроение и производительность работающих здесь людей.

Тревогу вызывает и незавершенность подготовки к работе в зимних условиях на ряде строительных участков Саратовгэстроя.

Недостатки в организации труда и быта быстрее устраняют там, где к этому привлекаются сами рабочие и специалисты, где внимательно относятся к их предложениям.

Сейчас в стране проходит Всесоюзный общественный смотр культуры производства и состояния охраны труда. Долг партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей всех уровней уделить самое серьезное внимание комплексной механизации и автоматизации производства, внедрению передовой технологии, современной организации труда. Следует активнее проводить в жизнь целевую программу по сокращению численности работающих, занятых на ручных, малоквалифицированных и тяжелых физических работах.

Взяв на вооружение указание Ю. В. Андропова, высказанное на встрече в ЦК КПСС с ветеранами партии, что только сочетание духовных, материальных и организационных факторов может дать высокую культуру труда — самую надежную гарантию порядка и дисциплины на производстве, партийные организации должны добиться безусловного выполнения мероприятий смотра культуры производства и состояния охраны труда, острее реагировать на все предложения трудящихся по улучшению условий труда и быта.

Надо помнить, что культура производства — основа эффективной и качественной работы, доброго настроения и здоровья трудящихся, и сделать все, чтобы она была на должном уровне.

90 ударных трудовых недель

на строительстве Балаковской АЭС

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ

Высокими трудовыми достижениями встречает 65-ю годовщину Ленинского комсомола коллектив комсомольско-молодежной бригады под руководством В. А. Матвеева с участка «Волгоэнергомонтаж». За минувшую неделю ударной вахты монтажники реализовали ответственное задание для Балаковской АЭС на 108 процентов.

ВЕСОМЫЙ трудовой подарок готовит к празднику Великого Октября коллектив комплексной бригады А. И. Филатов из Промстроя. Передовая бригада по итогам 29-й недели вахты была признана лучшей в Саратовгэстрое. Выполняя бетонные работы на первом и втором реакторных отделениях атомной электростанции, коллектив брига-

ды уложил за неделю 550 кубометров бетона, на 144 процента реализовав плановое задание.

Верны традиции правого флангового коллектива бульдозеристы во главе с кавалером двух орденов Ленина П. А. Власовым из управления строительства механизации работ. Рубежи, намеченные на минувшую неделю, коллектив перевыполнил на 23

процентов, переместив из котлована брызгального бассейна АЭС 14357 кубометров грунта.

В числе победителей вахты по итогам прошедшей недели назван коллектив комплексной бригады В. А. Кудашева с Березовского завода по добыче и переработке нерудных строительных материалов. В адрес пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки члены бригады отгрузили 9044 кубометра щебня и горной массы вместо 5322 по плану.

Н. НИКОЛАЕВА.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



На устройстве водоводов энергоблоков АЭС по-ударному трудится звеньевой бригады А. А. Полещикова участка «Спецгидроэнергомонтаж» коммунист М. М. Третьяков, выполняя в смену по полторы нормы.

НА СНИМКЕ: М. М. Третьяков.

Фото М. Бабенко.

Вклад молодых

На Балаковском авиапредприятии каждый третий работник — комсомолец. Вот почему здесь уделяется большое внимание работе с молодежью. И эта работа приносит свои положительные результаты.

В КАНУН 65-й годовщины Ленинского комсомола выпущен специальный номер стенной газеты «Авиатор», в котором отмечается большой вклад молодежи в выполнение государственного плана, называют имена лучших. Среди них — диспетчер службы, внештатный инструктор Каташа Короткова и молодой авиатехник — бригадир Володя Банников. Каташа — грамотный, зна-

ющий свое дело специалист, работу выполняет четко и в соответствии с действующими инструкциями. Она является примером для молодых специалистов. Общительная, инициативная в работе, вежливая в обращении, она снискала уважение сослуживцев, дважды товарищи избирали ее своим комсомольским вожаком.

Всего полгода ходил в рядах молодых специалист вы-

В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

Успешно выполняют задания третьего года пятилетки работники хозрасчетного мелкооптового магазина.

ДИРЕКТОР МАГАЗИНА Д. М. У. Рахматулин сообщил, что план девяти месяцев перевыполнен. При плане 1 млн. 696 продано товаров на 1 млн. 967 тысяч рублей. Коллектив работает ритмично во всех трех кварталах.

Особое внимание уделялось обеспечению мягкой мебелью и постельными принадлежностями лечебных учреждений, детских домов, домов престарелых. Для этого своевременно был выбран материал, доставлен весь фондовый материал, планируемый базой Ростекстильторга.

В числе лучших работников — заведующие товарными секциями Т. Родионова и М. Петракова, удостоенная знака «Ветеран труда».

Всего полтора года трудится на производстве шофер Л. Вдохухин. Однако он зарекомендовал себя только с положительной стороны. Вверенный ему автомобиль работает безотказно.

Коллектив магазина делает все от него зависящее, чтобы обеспечить фондовыми товарами сельские и городские учреждения Балакова, Духовницкого и Горного. Свой труд он посвящает 66-й годовщине Великого Октября.

А. АШИМОВ.

пускник авиатехнического училища Владимир Банников.

Его высокая теоретическая подготовка, трудолюбие, аккуратность в работе, способность организатора были замечены руководством, и он был назначен бригадиром одного из сложных участков авиационно-технической базы — участка трудоемких регламентов. И Володя с честью оправдал это доверие.

Благодаря добросовестной работе таких комсомольцев, как В. Банников, годовой план по авиационной обработке выполнен точно.

П. КОЗЫРЕВ,
член радиолегии стенгазеты «Авиатор».

Ленинскому комсомолу — 65 лет

МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ ♦ № 10 (46)

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ Октябрь 1983 года

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Сегодня мы празднуем день рождения Ленинского комсомола.

Путь комсомола, его легендарные подвиги неотъемлемы от всей борьбы трудящихся Страны Советов под руководством Коммунистической партии за торжество наших идеалов. С комсомолом связана жизнь всех поколений советских людей. В его рядах прошли школу коммунистической закалки почти 150 миллионов человек. Потому годовщину комсомола отмечает вся наша Родина.

Мы — наследники тех, кто, преодолевая неслыханные трудности, отказывая себе во всем, завоевал право на новую жизнь и заложил фундамент этой новой жизни. Тех, кто, пройдя через жесточайшие испытания, отстоял для нас эту жизнь. Мы — наследники своих делов и отцов, наследники Октября!

Как понимаем мы сегодня это высокое право — быть наследниками героических традиций партии и народа? Как реализуем его в своей повседневной работе на благо Родины? В канун славной 66-й годовщины Октября на эти вопросы должен ответить каждый комсомолец, каждый молодой гражданин. Ответить своим ударным трудом, творчеством, активной жизненной позицией.

Сегодня в газете о своих трудовых подвигах рассказывают бригадир комсомольско-молодежной бригады Промстроя Н. Н. Козлов, секретарь комсомольской организации автоколонны № 1180 И. Марченко, секретарь комсомольской организации средней школы № 21 А. Федоров. Тысячи молодых балаковцев рапортуют об успехах в честь дня рождения комсомола и 66-й годовщины Великого Октября.

Эти дни становятся ярким подтверждением верности молодого поколения делу партии, становятся еще одним шагом в деле дальнейшего повышения трудовой и общественной-политической активности комсомольцев города.

Слава комсомола... Сегодня это пять Всесоюзных ударных комсомольских строев в Балакове и хлеб Заволжья, это судьба наших земляков — героев Великой Отечественной войны.

Эта слава помогает нам строить и дерзать, она — стартовая площадка наших побед.

Учиться у партии стало нашей потребностью. В эти дни юности и девушки города встречаются с ветеранами партии, теми, кто стоял у истоков нашего государства.

Молодежь активно борется за мир.

Значительно и символично, что день рождения комсомола отмечается накануне годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Поэтому сегодня так весомо звучит из края в край под небосводными просторами Родины Октябрь Призыв ЦК КПСС:

— Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

Продолжим традиции

НАШЕМО ПОКОЛЕНИЮ комсомольцев, выросшему в героической семье покорителей целины, космоса, предстоит продолжать их славные традиции, расширить их опыт, добиться новых успехов в коммунистическом строительстве.

Для успешного решения стоящей перед нами задачи комсомольцы автоколонны 1180 стараются использовать и развивать те формы трудового воспитания молодежи, которые получили признание и одобрение на XIX съезде ВЛКСМ.

Бережное отношение к лучшим трудовым традициям способствует вовлечению молодежи в борьбу за успешное выполнение задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС и XIX съездом ВЛКСМ, за ускорение научно-технического прогресса.

У нас есть люди, на которых можно равняться. Примером в труде служат такие молодые автотехники, как С. Афанасьев, С. Плеханов, С. Балашов, А. Червяков. Все они досрочно выполнили план трех лет пятилетки. Ребята в совершенстве знают водительское дело, при необходимости сами выполняют ремонт машины.

Комсомольская организация автоколонны стремится, чтобы молодых людей, похожих на Афанасьева, Плеханова и Балашова, становилось все больше.

Комитет комсомола считает, что самым действенным стимулом гражданской и творческой активности молодежи является ответственное дело.

Особо хочется сказать о комсомольско-молодежных бригадах.

Воспитание молодежи через комсомольско-молодежные коллективы — очень эффективная форма комсомольской работы и потому мы будем ее совершенствовать и развивать.

Лучшей комсомольско-молодежной бригадой является бригада водителей, руководит которой С. Харатьян. В этом коллективе самая большая выработка, нет нарушений трудовой дисциплины. Заслуживает похвалы и комсомольско-молодежная бригада водителей, где бригадиром депутат областного Совета народных депутатов Александр Плеханов. Этот коллектив неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании.

Комитет комсомола автоколонны старается как можно больше молодежи вовлечь в социалистическое соревнование. Комсомольцы и молодежь автоколонны принимали активное участие в соревновании в честь 80-летия Второго съезда РСДРП, 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду.

Сейчас усилия молодых автотранспортников направлены на успешное завершение плана третьего года пятилетки. И з этом уже есть определенные успехи. Годовой план завершили досрочно десять комсомольцев. Среди них Ю. Бухонин, Н. Шишов, А. Артюхин, — одиннадцать человек выполнили уже план десяти месяцев, среди них А. Бокков, Г. Букин, А. Коробков.

И. МАРЧЕНКО,
секретарь комсомольской организации автоколонны 1180.

Счет трудолюбивых

НАША ШКОЛА сравнительно новая — ей всего три года, но несмотря на это немало полезных дел на счету у ребят. Особенно их много было в этом году. Мы помогли шефам в селе, собирали металлолом, макулатуру, ремонтировали школьную мебель.

Недавно в школе состоялся праздник труда, посвященный итогам пятой трудовой четверти. На праздник собрались старшие классники, ребята из ученической производственной бригады «Бригантина», были приглашены и гости — участники Великой Отечественной войны Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, директор совхоза «Солянский» И. Е. Дергунов.

Председатель совета ученических бригад Родион Кутрышев рассказал собравшимся о проделанной работе за летний период, подробно остановился на работе ученической производственной бригады «Бригантина», которая трудилась в Соляном опытно-производственном хозяйстве.

— Ребята провели полный цикл работ по выращиванию свеклы и картофеля — сказал Р. Кутрышев. — С 7 га они собрали 3508 центнеров свеклы, с 4 га — 420 центнеров картофеля.

С приветственным словом к собравшимся обратился директор опытно-производственного хозяйства И. Е. Дергунов. Он высоко оценил вклад ребят в выполне-

ние Продовольственной программы.

С большим вниманием ребята слушали Героя Советского Союза В. К. Ерошкина, который поделился воспоминаниями о своем боевом пути, о трудной молодости, проведенной в тех местах, где трудились летом учащиеся нашей школы. Валентин Кириллович рассказал о напряженном международном положении и призвал ребят быть трудолюбивыми, хорошо учиться.

На празднике выступили члены производственной бригады Елена Жлобо и Марина Артемова. Они говорили о том, как трудились ребята, рассказали, чем занимались в свободное время, и выразили желание вновь побывать в трудовом лагере.

Большой вклад в работу бригады вложили учащиеся 8 б класса, где классным руководителем В. П. Стовец. Под руководством начальника лагеря А. С. Чебурашкина ребята побывали на экскурсиях в музей В. И. Чапаева в г. Пугачеве.

На этом празднике члены производственной бригады выступили с предложением — перечислить в Фонд мира 1000 рублей из средств, заработанных в пятой трудовой четверти. Все участники праздника горячо одобрили это предложение.

А. ФЕДОРОВ,
секретарь комсомольской организации средней школы № 21.



Идет в авангарде социалистического соревнования среди работников общественного питания УРСа Балаковской АЭС коллектив столовой № 9, в котором трудится комсомолка Лена Каниева. Лена — кондитер. От ее умения зависит качество сладких изделий. Работница трудолюбива и общительна, и не случайно комсомолцы столовой избрали ее тружеником. Лена принимает активное участие в художественной самодеятельности. За добросовестный труд и общественную деятельность она неоднократно награждалась Почетными грамотами, денежными премиями.

НА СНИМКЕ: Лена Каниева.

Фото М. Бабенко.

Умножая успехи

ТАКОЕ СЛУЧАЕТСЯ не часто. Аппаратчика формирования производственного объединения «Химволокно» Елена Спиридонова в сентябре текущего года рапортовала о выполнении пятилетнего задания.

Как же это удалось ей? К этой победе Е. Спиридонова шла пять лет, с того времени, как переступила порог прядильного цеха.

От природы оптимистичную Елену не пугало тогда сложное оборудование, не сердила собственная неумелость, не выводили из себя неудачи. Набегавшись за смену у своих машин, насмотревшись до боли в глазах на галеты, она успевала приглядеться и к быстрым, ловким движениям опытных работниц. Запоминала, повторяла. И не заметила, как начала догонять по выработке.

План текущего года Спиридонова завершила за шесть месяцев.

— Главный ее резерв, — говорит начальник смены Т. А. Габерлинг, — экономия времени.

Елена Спиридонова научилась «превращать» секунды рабочего времени в отличную продукцию. Она быстро и точно выполняет все производственные операции, не допускает холостых проходов, то есть при обходе заранее намечает наиболее короткий маршрут, вместо одной расправляет сразу 3—4 нити. Это дает возможность Спиридоновой тру-

диться на 7—9 машинах вместо четырех с половиной по нормам.

И подобных примеров можно привести немало. Все они говорят о том, что борьба за повышение эффективности производства, максимальное использование рабочих машин, бережное и рациональное расходование каждой минуты стало правилом трудовой жизни передовой аппаратчицы.

Так же легко и быстро втянулась Е. Спиридонова в общественную работу.

Общительный характер помогает Елене быстро сдвигаться с людьми, чуткость — понимать их настроение, жить их заботами. Эти добрые качества ее не оставили незамеченными в коллективе. Поэтому единодушно товарищи доверили ей быть депутатом городского Совета народных депутатов, а комсомолцы смены избрали своим вожаком. И еще одно важное событие произошло в жизни работницы в этом году — Елену приняли в члены КПСС.

В отличном ритме проходят у Елены Спиридоновой трудовые будни. Да и не только у нее. В цехе трудится немало тех, кто в совершенстве овладел рабочими приемами, кто показывает образцы добросовестного труда. В их числе и молодая аппаратчица, бывшая ученица Спиридоновой комсомолка Нурия Валеева.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Трудовой успех

Нет сегодня коллектива, который бы не подготовил трудовой подарок к 65-летию со дня рождения Ленинского комсомола. Не остался в стороне и наш коллектив. Недавно нашей бригаде было присвоено звание комсомольско-молодежной. Это звание нас обязывает ко многому.

Мы ведем бетонирование в термической зоне первого реакторного отделения. Успешно выполнили план девяти месяцев. За

это время было освоено 388 тысяч рублей вместо 364 запланированных. Отлично идут дела и в текущем месяце.

В нашей бригаде много опытных бетонщиков, которые служат примером. Это комсомолы Г. Еремьян, А. Беленко, комсомол бригады А. Каргин и другие. На них равняется молодежь.

Н. КОЗЛОВ,
бригадир комсомольско-молодежной бригады Промстроя.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ: В. Мастерова — секретарь горкома ВЛКСМ (редактор), Т. Широкова — зам. редактора, А. Осипов, Г. Рычкова, И. Бальсис.

30 октября — День работников автомобильного транспорта НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Летом этого года коллектив пассажирского автотранспортного предприятия отметил свое 45-летие. Подводя к празднику итоги, работники с глубоким удовлетворением отметили высокие достижения, с которыми они пришли к юбилею своего предприятия. Сегодня, накануне Дня работников автомобильного транспорта, они рапортуют о новых трудовых победах.

Перевыполнен план по пассажиро-километрам — основному производственному показателю, что дало 256,9 тысячи рублей сверхплановых доходов. Возрос пассажирооборот. Его прирост к уровню прошлого года составил 5,8 процента, что превышает директивное задание на одиннадцатую пятилетку.

Как и четыре месяца назад, первенство в социалистическом соревновании удерживает коллектив автоколонны № 3 (начальник И. Н. Овчинников, секретарь парторганизации В. Ф. Деревенских, председатель цехкома В. А. Гладких), досрочно, к празднику, выполнивший план трех лет пятилетки и головой. Автоколонна стабильно перевыполняет плановые задания, здесь высокий уровень трудовой дисциплины.

В счет 1984 года работают 94 водителя предприятия. Среди них коммунисты А. И. Павлов, П. А. Чуркин, Б. Н. Герасимов, Ю. В. Горшенин, С. А. Крутоголов, Д. И. Савин, В. Ф. Деревенских, Л. В. Шилов, А. И. Судаков, В. А. Светкин, В. Г. Устинов, В. А. Гладких. Заслуженным уважением пользуются в коллективе мастера своего дела слесари-мотористы В. В. Коршунов, Г. М. Левин, токарь А. И. Савельев.

Следует сказать, что наряду с успехами есть в нашей работе и недостатки. Так, плохо еще выполняется план перевозки пассажиров, остается низким качество технического обслуживания и ремонта. Мы постараемся исправить их, будем и дальше трудиться, не снижая темпов.

В. КАЛИНИН,
секретарь партбюро ПАТП.

ИВАНУ СНИЛОСЬ шеняное поле. Стоят он среди посреди золотой нивы, а кругом — насколько глаз мог видеть — хлеба. Созревшие, они клонятся к земле под тяжестью гучного колоса. Он явственно ощущает прикосновение шершавых колосков к опущенным рукам, чувствует запах спелого колоса.

Проснувшись, он долго лежит без сна, вспоминая, как семнадцатилетним парнишкой после окончания сельского профтехучилища поехал на целину. Работал в одном из совхозов Целиноградской области. Сеял и убирал хлеб, вывозил зерно. Трудновато пришлось ему на первых порах. Но ничего, свыкся. Работал с упоением, честно исполняя многочисленные обязанности сельского механизатора, а когда требовалось, и шофера. Целина многое научила парня. Первые, подчас суровые жизненные уроки он получил в степях Казахстана. Постиг цену настоящей дружбы, понял, что только труд, если он на совесть, делает человека Человеком, дает ему силу, укрепляет веру в себя.

«Помню, как обрадовался первой совхозной премии, — подумал Иван вслух и тут же прервал свои мысли: — Вот разметался. Наверное, давно пора вставать».

Но и на работе мысли, навеянные сном, не давали Ивану покоя. Даже громкое урчание собственного КрАЗа, шум работающих механизмов не отвлекли от дум. Сколько раз сам себе твердил, что на работе надо думать только о ней. Тем более на такой ответственной. Стоит завезаться — жли несчастья. Подрулив под самый ковч экскаватора, Иван открыл дверцу кабины, вдохнул свежий осенний воздух. Вспру бы закурить, да папирос не водилось: еще в молодости дал слово невесте бросить эту дурную привычку сразу же после свадьбы. С тех пор ни разу не нарушил обещания.

Светлана, жена, любит шутить по этому поводу: «Видишь, мы с тобой двух зайцев убили — экономия и здоровью польза». «Как она сейчас? — с беспокойством подумал Иван о жене, которая притворилась и не смогла выйти на работу. — Не жалеет она себя».

Познакомился он здесь, в Балакове. Возвращаясь с целины к себе домой на Полтавщину, Иван решил завернуть к другу, который два года назад по комсомольской путевке поехал на строительство Саратовской ГЭС. Стояло лето шестидесятого. Иван попал, что называется, в самый водоворот событий. Стройка кипела и бурлила, темпы ее ошеломили сельского парня, а размах буквально покорило его сердце, ведь, как и все его сверстники, которым чуть больше двадцати, он мечтал рождать свою «синюю птицу». Домой отправил лишь телеграмму-молнию: «Остаюсь на Волге строить ГЭС».

Друг, у которого была смешная фамилия Заяц, дружил с тоненькой черноволосяй девушкой Светланой — смешливой, острой на язычок. На свидания она всегда приходила с подругой. Но Иван смотрел только на Свет-

лану. Поправилась она ему, как говорится, с первого взгляда. Да и Светлана приглянулась серьезный, основательный, немногословный Иван. А вскоре сыграли две свадьбы. Этот случай не поссорил друзей. Вот уже двадцать два года семья Заяц и Нагорных неразлучны.

«А все-таки здорово, что я при-

• Наш современник



СМЫСЛ ЖИЗНИ

ехал сюда, — отъезжая от бульдозера с полным кузовом грунта, вновь подумал Иван. — Жизнь здесь бьет ключом. Ведь сколько за это время понастроили, город какой вырос!».

И он живо представил, как бегали они когда-то в гости к дедам в палаточный городок. Жили весело, на неустойчивом быта не жаловались. Да и для работы условия были не те, что сейчас. Теперь новичок, едва поступив в гараж, требует себе новую машину. А раньше транспорта не хватало, и получить новую машину считалось особой честью.

Помнит Иван первую «старушку» — выдавший виды ЯЗ, который выдали ему сразу, как только он устроился в АТК-2. Не успел сесть за руль — пришлось капитально ремонтировать. Да и после этого простужил он всего четыре месяца. Но усердие и терпение новичка заметили, и вскоре он стал обладателем другого ЯЗа, исправного и более надежного.

«Как за невестой уходил за ним, — подсмеивается над собой Иван. — Так ведь иначе и нельзя». Еще на целине он понял, что «машина любит ласку». А потом утвердился во мнении, что главное качество водителя — не острый глаз и быстрая реакция, а именно любовь к технике,

бережное, хозяйское к ней отношение. И своих учеников, которых в разное время у него перебывало множество, причащает он к тому же. Новая машина — это, конечно, здорово. А вот ты по-пробуй, говорит он, старую заставить служить, как новую. Это значительно сложнее. Любит Иван Нагорный повторять: как-то уход за машиной — такова и отдача.

Не любит, ох, не любит он равнодушных, «наездников», как он их презрительно называет. А вот с теми из учеников, в ком он видит огонек, готов заниматься в ущерб собственному времени.

«Когда же я сам-то впервые получил новую машину?», — напрямки вспоминает Иван, когда, струсив грунт, вновь спускается в котлован. Там уже выстроилась очередь КрАЗов. Товарищи по бригаде, высунувшись из кабин, весело переговариваются. Но вот отъехала передняя машина, и КрАЗ Нагорного встал на ее место. «А, вспомнил, когда засыпали дныше котлована ГЭС щебенкой, субботник был. Вот тогда мне и вручили новый ЯЗ. Вот уж где праздник был! Да не просто вручили, со словами: «За ударную работу награждаемся...».

На нем колесил Иван по многочисленным дорогам огромной стройки. В его трудовой биографии были ГЭС и химкомбинат, Саратовский оросительный канал и насосная станция в Сулаке, химвод и корпуса Балаковрезинытехники — все, пожалуй, и не перечислишь. Трудности были несмальные, но о них не любит Иван Григорьевич вспоминать. Память сохранила такие волнующие моменты, как затопление котлована и перекрытие Волги — постоянные исторические события, которые будут помнить всю жизнь. А открытие движения по шлюзовому мосту! А пуск воды в русло оросительного канала, когда благодарные хлеборобы не могли сдержать слез! В такие минуты Иван чувствовал себя победителем, человеком, которому все по плечу.

«Ради этого стоит жить и работать, — размышляет Иван, курсируя по площадке АЭС. — Вот и эта стройка, где сейчас столько нерешенных проблем, через несколько лет будет для каждого из нас историей. Но это в будущем, а сейчас все решает наш вклад».

Для бригадира водителей АТК-2 Ивана Григорьевича Нагорного вклад в общее дело — понятие не только материальное, но и нравственное. Он не просто трудится, он трудится творчески, с энтузиазмом, на совесть. Бригада, которой он руководит, — одна из лучших в автоуправлении. И не только по результатам труда, но и по моральным качествам каждого члена коллектива, их общественной активности. Не случайно бригадир носит на груди высокую награду Родины — орден Трудового Красного Знамени. Ветеран труда, замечательный работник, принципиальный коммунист и честный человек, он глубоко предан своему делу, ставшему для него смыслом жизни.

Н. КИРИЛЛОВА.

На снимке: И. Г. Нагорный. Фото М. Бабенко.

Комсомол — это завтрашний День пионерии

Сегодня тысячи мальчишек и девочек в алых пионерских галстуках вышли на торжественную линейку, чтобы отдать пионерский салют старшему брату и возмужавшему комсомолу.

В нашей пионерской дружине прошел пионерский сбор «Мой старший брат — комсомол», посвященный 65-летию Ленинского комсомола.

— Комсомольскую мерю — все дела свои мерю, — так рапортовали пионеры дружины ветерану партии и Ленинского комсомола Ивану Дмитриевичу Артемьеву и заместителю секретаря комитета комсомола объединения «Балаковрезинытехника» Т. Поздняковой. Всего два месяца прошло с начала учебного года, но за это время ребята успели много: трудовые десанты в зоне пионерского действия, митинги в защиту мира, конкурсы рисунков, «Веселые старты». И много еще полезных и нужных дел.

Лучшим октябрятам повзвали пионерские галстуки. А для семиклассников этот сбор был большим событием в жизни их пионерского отряда. Решением совета дружины лучшим отрядам было присвоено почетное звание «Старший пионер». Старшие пионеры — это вожаки, инициаторы самых интересных пионерских дел. Лучшим из них вручены комсомольские билеты.

Е. ЛЕВИНА,
старшая пионервожатая
СШ № 22.

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТАМИ

В городском Доме пионеров прошла встреча с депутатом Верховного Совета РСФСР, аппаратчицей объединения «Химволокно» Любовью Сергеевной Рудевой и депутатом городского Совета народных депутатов, учителем средней школы № 7 Людмилой Павловной Пазиной. Они рассказали, какую работу проводит депутатская группа, как выбирают депутатов.

Каждый депутат местного Совета работает на своем участке, ведет работу с трудными подростками, решает с жителями избирательного округа возникшие вопросы. Депутаты подробно рассказали о своей работе.

Ребята из городского пионерского штаба «Салют» интересовало все: работа депутатской группы, дальнейшие планы на будущее, когда будет построен Дворец пионеров.

На встрече присутствовали ребята из 6а класса средней школы № 22 — победители областных соревнований «Старты надежд», участники соревнований пионерских отделов во Всероссийском пионерском лагере «Орленок». Ребята рассказали о своей подготовке к соревнованиям в лагере, о ходе соревнований, о своих наградах, достижениях.

Всеим присутствующим очень запомнилась эта встреча.

Н. ТАРАСОВА,
председатель совета дружины СШ № 7.

Подводя итоги

Успехами в работе встречает свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта коллектив автотранспортного предприятия № 5.

Предприятие стабильно выполняет план и принятые социалистические обязательства. Только за девять месяцев текущего года выполнение плана по грузообороту составило 105,3 процента. Перевыполнен план по объему перевозок. На 8,6 процента возросла производительность труда. Лучших результатов в работе добился коллектив автоколонны № 4, которым руководит начальник В. С. Суч-

ков (партгруппорг В. В. Колодянов и председатель цехкома А. И. Кудряшов).

Успешно справились автомобилисты по всем показателям и с заданиями третьего квартала. Первое место присуждено коллективу автоколонны № 3 (начальник В. С. Лаврентьев, партгруппорг В. Г. Ильин, председатель цехкома А. А. Орлов), бригаде № 1 автоколонны № 4, которую возглавляет В. А. Лифанов.

Соревнуясь под девизами «Слава по труду» и «Цени рабочую минуту», пять бригад, двадцать семь водителей и ремонтников уже выполнили принятые на

1983 год социалистические обязательства и работают в счет 1984 года. Три из пяти бригад-победительниц возглавляют коммунисты А. А. Орлов, Г. И. Костин, В. В. Колодянов.

Активное участие принимают работники нашего предприятия в движении за коммунистическое отношение к труду. Звания ударника уже добился 137 человек. Пять бригад носят звание «Коллектив коммунистического труда», а девять борются за это почетное право.

Достойный вклад внес наш коллектив в выполнение Продовольственной программы страны. Более ста лучших работников предприятия во главе с коммунистами были направлены на уборку урожая-83. Они вывез-

ли с полей более 90 тысяч тонн зерна, 95 тысяч тонн силоса и много других сельскохозяйственных грузов. Отличных результатов на уборке добились водители Г. В. Башлаков, А. П. Плесовских, В. А. Абрамов, В. М. Емельянов и др.

Есть еще, правда, у нас нерешенные вопросы, и нам предстоит большая, кропотливая работа. Проведение отчетно-выборного партийного собрания и отчетная профсоюзная конференция показали, что коммунисты, весь коллектив предприятия способны и готовы выполнять поставленные перед ними задачи.

А. ХАМИН,
секретарь парторганизации
АТД-5

Субботняя страница:

Заметки с межведомственного совещания

Идут письма в редакцию

На книжной полке

Родились в Оренбурге тигрята

За укрепление законности и правопорядка

В отделе внутренних дел состоялось межведомственное совещание работников правоохранительных органов...

Работа правоохранительных органов, сказал он, в текущем году планировалась в соответствии с теми задачами, которые были поставлены XXVI съездом КПСС...

По результатам проведенных проверок руководителям предприятий, прокуратурой города было внесено 11 протестов и 47 представлений...

По инициативе прокуратуры привлечено к дисциплинарной ответственности 25 человек, к материальной — 8. Рядом должностных лиц прокурором города вынесены предостережения...

Сейчас, продолжал докладчик, в работе по профилактике правонарушений является самым важным — установление взаимодействия милиции с общественными пунктами охраны порядка...

В результате принятых мер профилактического характера в отдельных коллективах города в текущем году наблюдалось сокращение преступлений и право-

нарушений. Например, в управлении «Химстрой», КПП, ЖКК, энергорайоне, на деревообрабатывающем заводе управления «Саратовгэсстрой»...

Между тем, в ряде коллективов, несмотря на принятые меры, положение не улучшилось. К ним следует отнести объединение «Балаковорезинотехника», управление «Промстрой», УРС АЭС, УДСР управления «Саратовгэсстрой»...

На совещании отмечалась значительная работа, проведенная горотделом ОВД по профилактике правонарушений, преступлений. Например, сократилось число преступлений, совершенных в общественных местах, на улицах...

В борьбе с тунеядством, пьянством, говорили участники совещания, велика роль участковых инспекторов. Важно, чтобы каждый из них имел точные сведения о лицах, проживающих на закрепленном за ними участке...

В текущем году зарегистрирован рост краж личной собственности, государственного имущества. Раскрываемость этих преступлений во многом зависит от правильной организации этого дела участковыми инспекторами, инспекторами уголовного розыска...

Было также отмечено, что инспекции по делам несовершеннолетних следует более глубоко организовать и проводить работу среди несовершеннолетних, так, как число преступлений, совершенных подростками в текущем году, не уменьшилось...

несовершеннолетних сложилось в ГПУ № 38, № 43, школах №№ 1, 10, 19.

Участники совещания обратили внимание на недостаточность уголовного дела, которые рассматриваются на выездных заседаниях. Не все народные судьи с одинаковой высокой ответственностью относятся к этой важной форме правового воспитания трудящихся...

Выполняя постановление июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, работники правоохранительных органов уделяли большое место пропаганде права и правовому воспитанию трудящихся. Однако, отмечалось на совещании, особое внимание работникам правоохранительных органов следует уделять информации трудящихся о состоянии преступности...

Все выступившие на межведомственном совещании — зам. начальника городского ОВД М. М. Столь, начальник следственного отделения ОВД Н. А. Сироткин, начальник отделения ГАИ Ю. П. Макаров, начальник инспекции по делам несовершеннолетних Т. А. Коновалова, начальник городского ОВД В. П. Прошин, председатель народного суда П. А. Бурцев...

Участниками совещания были поставлены задачи: работникам прокуратуры, милиции, суда, необходимо принять меры к тому, чтобы отмеченные недостатки устранить, повысить интенсивность, наступательность в работе.

Г. БУРТОВАЯ.

ВСТУПАЮЩЕМУ В КОМСОМОЛ

Сегодня отмечается 65-я годовщина основания Ленинского комсомола — передового боевого авангарда молодежи. В такие знаменательные даты обычно вспоминается, как и с чего все начиналось.

Большой интерес к молодому поколению и заботу о нем, как о подрастающей смене, проявлял В. И. Ленин. Об этом говорят факты биографии, документы, изложенные в хронологической последовательности в книге В. И. Десятерика «Ленин, Октябрь, Молодежь».

Старый коммунист, ветеран ленинской партии, один из организаторов комсомола на Смоленщине Б. Г. Люборский в книге вспоминает: «Все, что мог и умел... рассказывает на примере своей биографии о становлении и начале славного пути Ленинского комсомола».

Вступающим в ряды ВЛКСМ большую помощь окажет сборник «Учиться в борьбе», который включает речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ, а также статью и выступления выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства — Луначарского, Крупской, Фрунзе, Орджоникидзе, Кирова, Калинин, Куйбышева.

В. КОЛОСКОВА, старший продавец книжного магазина № 2.

Афиша недели

Дворец культуры строится.

2 ноября. Заседание клуба «Почемучки». Тема «С днем рождения, Родина моя!». Мультифильмы. (Большой зал. Начало в 13 часов).

3 ноября. Торжественный вечер, посвященный 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. (Большой зал. Начало в 15 часов).

4 ноября. Клуб молодого избирателя. Лекция «Семья и быт при социализме». (Магазин «Новички». Начало в 14 часов).

Торжественное собрание городского актива, посвященное 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Концерт. (Большой зал. Начало в 18 часов).

6 ноября. Вечер в клубе «Оптимисты». «Я славлю Октябрьское знамя». (Малый зал. Начало в 17 часов).

В КИНОТЕАТРАХ

29 октября.

Россия. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ — в 9. ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

Космос. СЕМЕРО СОЛДАТИКОВ — в 9. 10.45. ЮНОСТЬ ГЕНИЯ — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

30 октября, Кинопарана МЫ ИЗ ДЖАЗА — в 12.40, 15, 18.50.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—4-07-84, зам. редактора—4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни—4-16-79, отдел промышленности—4-06-87, отдел писем—4-15-01, бухгалтерия—4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 174, тираж 23935.



В Оренбурге в конце июля были выданы три свидетельства о рождении трех тигрят. Это была большая радость для руководителя аттракциона «Уссурийские тигры» народного артиста Латвийской ССР, лауреата премии Ленинского комсомола Степана Денисова.

Сейчас в аттракционе работают четырнадцать уссурийских красавцев. Пройдет всего полгода, и молодым также будет проходить выучку «на артистов».

На снимке: дрессировщик Степан Денисов с новорожденными тигрятами.

Фото Ал. Поддубного (Фотохроника ТАСС)

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ в Москву с 14 по 18 ноября.

Обращаться по адресу: улица имени Ленина, 122а, телефоны: 4-58-79, 4-58-97.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на птицефабрику «Балаковская» слесарей-операторов, грузчика, электромонтера.

3-1

НАША ПОЧТА

Редакционная почта октября разнообразна и многочисленна. И как всегда, в ней преобладают письма-благодарности, письма с рассказами о людях хороших, их делах, поступках.

Расскажем о некоторых из них. Например, учащиеся 8а класса средней школы № 21 с теплотой говорят о своем классном руководителе, учителе математики В. З. Бессонове.

В капю Дня учителя в редакцию поступило немало писем с возлюбленными словами, адресованными учителям. Среди них и письмо тов. Солуяновой, в котором она рассказывает об учительнице средней школы № 3 В. В. Зотовой, жаждет ей здо-

рово и больших творческих успехов.

Автор следующего письма пенсионерка Милешкина. Доброе спасибо она адресует мастеру по ремонту холодильников завода «Рембыттехника» Н. Короткову, отмечая его мастерство, отзывчивость, доброжелательность к людям.

А. И. Соловьев в письме, озаглавленном «В честь Октября», рассказывает о работниках магазина «Кулинария» треста общественного питания, расположенного на углу улиц Пролетарской и им. Ленина, их трудовых успехах, которыми они встречают 66-ю годовщину Великого Октября.

И вновь письма-благодарности, адресованные медкам. Так,

И. С. Макалова слова признательности говорит медсестре детской поликлиники № 2 Г. А. Калужник; В. К. Филиппова — врачу Г. А. Веровой; Н. А. Краснощеков — врачу второго терапевтического отделения горбольницы Н. Ф. Крутько; Н. И. Бычковой; Н. И. Сидоровой и всем работникам отделения, а также зав. поликлиникой № 1 В. М. Симбирцеву; А. И. Каташева — врачам гинекологического отделения В. В. Герману, В. Е. Козуб, медсестрам.

Письма разные, но всех их объединяет одно: желание поведать людям о доброте человеческой, о красоте.

Всего в редакцию в октябре поступило 125 писем, опубликовано 78, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.